
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

夏休み特集（１０）（１、２、３年の完全復習中級以上編） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

１．次の問に答えよ。 難易度３ランクの問題（良い） 

 

 

 

４．右図において、ｍは２点Ａ（０，６）、Ｂ（４，０）を通る直線で、 

点Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆの座標は、それぞれ（－１，０）、（３，０）、（０，３）、 

（０，５）である。次の問に答えよ。 

１）直線ｍの式を求めよ。 

 

２）線分ＡＢ上に、ｘ座標がａ（０＜ａ＜４）の点Ｐをとる。 

△ＰＥＦと△ＰＣＤの面積をａを用いて表せ。 

 

 

３）△ＰＥＦと△ＰＣＤの面積が等しくなるとき、 

点Ｐの座標を求めよ。 

 

 

 

５．右の図で、正方形ＡＢＣＤの頂点Ｄに、ひし形ＰＱＲＳ 

の対角線の交点が重なっており、ＡＤ＝ＱＲ、ＡＤ／／ＱＲ 

である。また、辺ＡＤとＰＱの交点をＭ、辺ＣＤとＱＲの交点を 

Ｎとする。次の問に答えよ。 

１）★★四角形ＰＡＤＳが平行四辺形であることを証明せよ。 

 

 

 

２）★★∠ＭＤＱ＝ａ°のとき、∠ＤＲＮの大きさをａを用いて表せ。 

 

 

６．右の図は、立方体を１つの平面で切取った形の展開図である。 

この立体を組み立てたとき、次の問に答えよ。 

１）★辺の数を求めよ。 

 

２）★辺ＡＨと垂直な辺はどれか。 

 

３）★★辺ＨＧとねじれの位置にある辺はどれか。 
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４）★★辺ＡＤの中点をＭとし、３点Ｍ，Ｅ，Ｆを通る平面でこの立体を切ったとき 

切口の残りの頂点はどこになるか。 

 

５）★★この立体の体積を求めよ。 

 

 

 

問題の解き方と復習のポイント 

  

２

２

１．１）２乗すると　　　９＜ａ＜１６　　　ａ＝１０，１１，１２，１３，１４，１５

　　２）２乗すると　　　　３＜ｘ　＜５　　　　ｘ＝２

　　３）全部小数で表すと０．０４、０．２５、０．２　

１
　　　　小さい順は　　 、０．０４、０．２５

２５

　　４）１５０＝２ ３ ５　　ｎ＝２ ３＝６である。

２．１）仕入れた個数をｘ個とすると、

　　売れたお金は　　７０（ｘ－１２）＝５０ｘ（１．２８８）　　利益を含めて

　

.



　ｘ＝１５０（個）

　２）仕入れ値段＝ｘ、　割増料をｙとすると、

ｙ ｙ １．１ １１
　　ｘ（１＋ ）０．８＝ｘ１．１、　　　１＋ ＝ ＝

１００ １００ ０．８ ８
ｙ ３

　　　 ＝ 、　　　ｙ＝３７５％増し
１００ ８

３ ３ ３ ３ ３
３．１）Ａがあたる確率＝ 、Ｂが当たらない確率 　、合計は　　 　＝

６ ５ ６ ５ １０
３ ３ ３

　２）Ａがあたる確率＝ 、Ｂがあたらない確率 　　　 　
６ ５ １０
３ ２ ２

　　Ａがあたない確率＝ 、Ｂがあたる確率 　　　
６ ５ １０

　　



  

３ ２ １
　 ＋ ＝
１０ １０ ２

３ ３ ３ ７
　３）両方ともあたらない確率＝ ＝ だからどちらかがあたる確率＝ である。

６ ５ １０ １０
　

３
４．１）ｙ＝－ ｘ＋６　　　

２
１ １ ３

　　２）△ＰＥＦ＝２ ａ ＝ａ　、△ＰＣＤ＝４ （－ ａ＋６　）＝－３ａ＋１２
２ ２ ２

　３）ａ　＝－３ａ＋１２　　　　　ａ＝３　　　Ｐの座標（３、１．５）

 



 

 

 

 

 

 

 

５．１）ＡＤ＝ＱＲから四角形ＰＱＲＳはひし形だからＡＤ＝ＱＲ＝ＰＳ 

またＡＤ／／ＱＲから四角形ＰＱＲＳはひし形だからＡＤ／／ＱＲ／／ＰＳ 

ＡＤ＝ＰＳ，ＡＤ／／ＰＳより、四角形ＰＡＤＳは平行四辺形である。 

２）∠ＭＤＱ＝∠ＤＱＮ＝ａ（平行線の錯角） 

∠ＤＱＮ＋∠ＤＲＱ＝９０°、ａ＋∠ＤＲＱ＝９０°、∠ＤＲＱ＝９０－ａ 

 

 

 

６．組み立てた見取図を書きましょう。 

１）１２辺 

２）ＡＤ，ＡＥ，ＨＥ 

３）ＡＤ，ＤＥ，ＤＣ，ＣＦ，ＡＥ 

４）頂点Ｂ 

５）２×２×（２＋１）／２＝６ｃｍ３     
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